



严防上坟烧纸、燃放烟花爆竹引发火灾

我市加强节日期间森林草原防灭火工作

本报讯(记者 申波 通讯员 王清茗)1月18日,市森林草原防灭火指挥部办公室消息,我市下发通知,要求各县(市、区)和相关部门加强春节期间森林草原防灭火工作,确保全市森林草原资源安全。

通知要求,要强化责任意识,完善防控举措,提高应急处置能力;要科学调配、部署扑火力量,备齐备足扑火物资;要加强宣传教育,筑牢防火防线,特别是在北京冬奥会、“两节”“两会”期间,要盯住重点地区和重点人群开展精准宣传,要开展

安全用火和紧急避险知识宣传,要开展典型案例警示教育宣传,要大力推广绿色祭祀宣传;要持续推进扩大森林防灭火宣传覆盖面,特别是加强网络上的宣传,筑牢全民防火防线。

通知强调,春节期间要大力加强对节日

返乡人员宣传,严防因林区上坟烧纸、燃放烟花爆竹等野外用火引发火灾。必须对重点林区、农林交错区、旅游风景区等重点区域严防死守,加大巡护频度,坚决把野外违规用火管严堵死。

寒假实践有意义 国防教育到身边

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜 文/摄)寒假伊始,杏花岭区部分学校开展了“军民共建促和谐,强军强国好少年”活动,将国防教育融入了寒假实践当中。

在滨河东路小学,“走近军人,军训体验”活动吸引了不少学生参加。活动中,教官讲述了自己参加过的实战演练,以及获得的荣誉、奖章,学生们听得津津有味,对军旅生活充满了向往。接着,教官带领大家体验了军训,学生们非常认真,一招一式学得有模有样。最后,教官展示了格斗表演。学生们通过一天的军训体验,不仅增强了爱国情怀,还学到了军人勇于拼搏、超越自我的精神。

杏花岭区实验小学的假期国防实践活动丰富多彩。学生们走进军营,参观了军人宿舍,观看并体验了队列训练。接着,学生们又前往杏花岭区国防教育展厅,了解了中国人民解放军军史等内容,提升了民族自信心和自豪感。此外,学生们还走近老兵,通过勋章记忆、老兵印记、胜战广场、功臣名录、军史回声五个板块,回望红色征途,汲取丰厚营养,传承爱国情怀。



万柏林区开展“红十字博爱送万家”活动

本报讯(记者 徐方伟)1月18日,万柏林区启动“红十字博爱送万家”活动。春节前,该区红十字会将救助五保户、低保户、低保边缘户、特困户以及因灾致贫、因病返贫等生活困难家庭。

此次活动以“你的困难我挂念,为困难群众送温暖”为主题,坚持务实、节俭、创新原则,采取“送爱心上门,送温暖到家”的方式,集中开展献爱心送温暖活动。

独居翁家中起火 众邻居帮助扑救

本报讯(记者 申波)1月17日,阳曲县大盂镇大泉沟村,一位独居老人的家中发生火灾,3孔窑洞被烧毁,老人安然无恙。火情出现后,众邻居帮助扑救,无奈火势太大,只能求助消防。

邻居们介绍,起火人家平时只有一位老人独自生活,家里的其他人都在黄寨居住。中午刚过,就有人听见他家发出声声闷响,但没在意。一位邻居还说:“腊月十五,以为他家放炮呢。”直到下午2时许,大家

活动中,万柏林区红十字会为相关街道、单位拨付一批物资,走访慰问困难家庭或个人,对机关单位患大病的个人进行一次性救助。其中,对具有万柏林区户籍或居住证,患恶性肿瘤、急性白血病、尿毒症、肝肾移植、再生障碍性贫血等疾病的困难职工,医保报销和政府救助后,年度个人自负费用在5万元以上,一次性资助5000元;年度个人自负费用在2万元至5万元之间,一次性资助2000元至4000元。

(报料人:袁女士 报料费:30元)

活动中,万柏林区红十字会为相关街道、单位拨付一批物资,走访慰问困难家庭或个人,对机关单位患大病的个人进行一次性救助。其中,对具有万柏林区户籍或居住证,患恶性肿瘤、急性白血病、尿毒症、肝肾移植、再生障碍性贫血等疾病的困难职工,医保报销和政府救助后,年度个人自负费用在5万元以上,一次性资助5000元;年度个人自负费用在2万元至5万元之间,一次性资助2000元至4000元。

发现这家人的3孔窑洞都在冒烟。发现火情后,邻居们迅速赶来,确定老人已从窑洞出来,大家上前扑救一番,无奈火势太大无法控制。随后,消防救援人员赶到,将大火扑灭。3孔窑洞里的东西基本被烧毁。

对起火原因老人并未多言,但有村民认为,从之前他家传出闷响判断,可能与老人不会操作家里的燃气取暖设施有关。目前,火灾原因还在调查之中。

(报料人:袁女士 报料费:30元)

183034消费者的声音

“私教”离职,经营者理当退卡

原是冲着一名“私教”才在健身会所办理的会员卡,谁知,没上几节课,“私教”离职了,消费者不愿意上其他教练的课,遂提出退卡要求,却遭到健身会所拒绝。消费者投诉至市消协,经介入调解,健身会所依然坚持“不退卡”。消协值班律师认为,根据《消法》相关规定,健身会所与消费者签订的合同中,部分约定是无效的,理当给消费者退卡。

吴女士是本案例中的当事人,她遇到的消费问题在生活中时有发生。当消费者维权时,健身会所以签订的合同里有“私教课可换不能退”这条内容作为拒绝的理由。这样的做法合理吗?山西启合律师事务所陆冠南律师对此作出解答。

“虽然看似有约定在先,但是此约定不合法。”陆律师说,即便吴女士与健身会所签订的合同中并没有“只接受该教练服务”的相关约定,并且对于格式条款中“私教课可换不能退”的约定事先已确认,但是,根据《消法》第二十六条规定:“经营者不得以格式条款、通知、声明、店堂告示等方式,作出排除或者限制消费者权利、减轻或者免除经营

者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定,不得利用格式条款并借助技术手段强制交易。格式条款、通知、声明、店堂告示等含有前款所列内容的,其内容无效。”因此,健身会所与吴女士之前签订的“私教课可换不能退”的约定是无效的。

按照我国消费者与经营者之间商品服务合同所遵循的普遍规则,除特殊商品和服务外,经营者均应当承担包换、包退等责任。健身会员卡的约定不属于特殊商品和服务,吴女士有权解除合同,要求健身会所退卡。 记者 霍铮 李晓琳

线索征集:消费关乎你我他,消费纠纷、购物疑惑、消费心得……我们事事关心,“18303412315”——晚报消费维权热线在这里等您,欢迎提供有效线索。您可短信留言或将线索发送至邮箱:tywblx@163.com,期待您的热情参与。

阳光安置暖人心 真诚致谢送锦旗

本报讯(记者 王丹 通讯员 莫笑然)1月18日,退役士兵张加明和家属来到小店区退役军人事务局,送上写有“优质服务显真情 帮难助困送光明”的锦旗,对区退役军人事务局在安置过程中所做的“暖兵心、贴民意”工作表示诚挚的谢意。

2021年7月底,年度符合政府安置退役士兵待安置期间适应培训如期展开。按照要求,退役士兵需按时完成实习期间各项学习实践活动,并撰写实习报告。退役士兵张加明却因住院犯了难,既不愿意错过实习机会,又怕给组织添麻烦。

他怀着忐忑的心情向组织诉说了困难。了解到情况后,

区退役军人事务局工作人员多次对其慰问并了解治疗情况,鼓励他安心养病,并为其量身定制了线上实习计划,使其在最终的选岗工作中如愿成为了一名铁路工作者。

一直以来,小店区退役军人事务局始终将退役士兵安置工作摆在突出位置。为进一步帮助退役士兵了解地方工作岗位特点,提高适应地方工作能力,更好做到“人岗相适、人事相宜”,他们结合每一位退役士兵实际情况丰富岗位实习内容,通过志愿服务、创城创卫、普法宣传等公益活动,帮助退役军人做好角色转换、搞好生涯规划,改善知识结构、提升能力素质。

网格员逐户“动员” 电动车全部“下楼”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张玉洁)1月17日,铁匠巷社区接到网通宿舍居民反映,有人在楼道内给电动车充电,存在安全隐患。接到居民反映后,铁匠巷社区网格员来到网通宿舍,仔细巡查,遇到在楼道停放电动车的,挨家挨户敲门询问,并帮助其推到楼下,及时消除安全隐患。

网通宿舍楼下张贴着“禁止将电动车推入楼内充电”的通知,然而,网格员在巡查中发现,有不少居民无视通知,仍然在楼道内给电

动车充电。网格员数了一下,竟然有10辆。有的楼层竟然同时放着3辆电动车,看着令人心惊。“您好,电动车在楼道里充电实在太危险,有安全隐患,为了您和家人的安全,还是将电动车推到楼下吧。”发现这一情况后,网格员挨家挨户敲门,寻找电动车主人,并劝说对方将电动车推到楼外消除隐患。有居民推车不方便,网格员还积极帮忙。经过网格员的劝说,所有电动车都停放到楼下,消除了隐患。

外地来并老人迷路 居民和网格员相助

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩琼)一名外地来并给女儿看孩子的八旬老人,独自出门后,找不到回家的路,被热心市民发现送到八一社区,网格长多方查找,将老人安全送回家。

1月17日下午5时,家住坞城北街17号橡胶厂宿舍的张先生将一位八旬老人送到八一社区后表示,“我看到这位老人一直在大马路上来回乱转,好像迷路了,她衣着单薄,这样下去容易冻坏了,看看社区有什么办法。”谢过热心居民之后,网格长王小艳和周夏冰给老人倒了一杯热水,又披了一件大衣,详细询问情况。老人表示,自己80多岁了,这次来太原是帮姑娘看孩子,但自己记性不好,出来走得稍远一些,买东西就不知道家在哪里了,也没姑娘和女婿的联系方式。

老人的女儿得知此事后,又专门打电话向社区道谢,并说明原委:由于母亲多年前头部受过伤,记忆力和分辨力一直很差,出门后得有人看护才行。网格员建议,以后要在老人的衣服上缝制一个信息牌,走失之后别人也可以帮忙送回家。

字不清也基本不识字,当她说出女儿女婿的名字之后,周夏冰仍然迟迟不能确定是哪位居民,只能拿出居民档案和信息台账,把带有谐音的相关姓名都找出来,和老人逐一核对,经过几遍筛选,大概可以确定是坞城北街31号织网厂小区3号楼一户人家。随后,周夏冰和王小艳带着老人来到该小区,几经周折,找到了老人家。在进门后,老人还是迟缓了好半天才认出是自己家,激动得像孩子一样,握着两人的手连声道谢。

老人的女儿得知此事后,又专门打电话向社区道谢,并说明原委:由于母亲多年前头部受过伤,记忆力和分辨力一直很差,出门后得有人看护才行。网格员建议,以后要在老人的衣服上缝制一个信息牌,走失之后别人也可以帮忙送回家。